



Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в пресс-конференции в преддверии X Московского Пасхального фестиваля

[gallery order="DESC"]

21 марта 2011 года в столичной мэрии состоялась пресс-конференция, посвященная юбилейному X Московскому Пасхальному фестивалю, который пройдет 24 апреля – 9 мая 2011 года. Во встрече с представителями российских и западных средств массовой информации приняли участие заместитель мэра Москвы по социальной политике Л.И.Швецова, художественный руководитель Московского Пасхального фестиваля В.А.Гергиев, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, директор Департамента государственной поддержки профессионального искусства и народного творчества А.А.Шалашов, ректор Московского государственного университета В.А.Садовничий, заместитель президента-председателя правления ОАО «Банк ВТБ» В.Н.Титов, вице-президент Bombardier Business Aircraft по России, СНГ и странам Центральной и Восточной Европы Кристоф Дегумма, генеральный менеджер японской корпорации «JTI» Кевин Томплинсон и другие.

Пресс-конференцию открыла Л.И.Швецова. Она с благодарностью отметила труды организаторов, партнеров фестиваля и меценатов. Заместитель мэра Москвы обратила особое внимание присутствовавших на благотворительную направленность музыкального форума, отметив также, что завершающий концерт состоится в День Победы на Поклонной горе и будет посвящен ветеранам Великой Отечественной войны. «Московский Пасхальный фестиваль входит в число самых значительных мероприятий Москвы», – засвидетельствовала Л.И.Швецова. Она отметила, что рамки форума расширились за пределы Первопрестольного града: концерты Московского Пасхального фестиваля проходят во многих городах России, а также за рубежом.

С каждым разом расширяется география фестиваля, в этом году его мероприятия состоятся в пяти странах, со своей стороны добавил В.А.Гергиев. Маэстро засвидетельствовал большое культурно-просветительское значение концертов, проходящих в рамках Московского Пасхального фестиваля. «Мы делаем акцент на выступлениях в регионах, в не слишком отдаленных друг от друга городах планируется проводить даже по два концерта в день», – рассказал он.

Говоря о значении Московского Пасхального фестиваля, митрополит Волоколамский Иларион выразил уверенность, что во многом успех этого музыкального форума обусловлен тем, что с

самого начала фестиваль проводился в тесном сотрудничестве с Русской Православной Церковью. «Приснопамятный Святейший Патриарх Алексий II принимал самое деятельное участие в работе форума, и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл также с особым вниманием и любовью относится к этому выдающемуся культурному событию. Святейший Владыка просил меня передать благословение всем вам, собравшимся здесь».

По свидетельству владыки Илариона, фестиваль такого масштаба – явление выдающееся в истории российской культуры, в истории Отечества. Это обусловлено не только масштабностью мероприятия, но и тем, что Московский Пасхальный «сумел объединить многие здоровые силы нашего общества».

Председатель ОВЦС напомнил, что Церковь активно участвует в работе музыкального форума. Так, например, немалое число московских храмов принимает в своих стенах концерты Пасхального фестиваля.

«Фестиваль очень ярко опровергает сложившееся стереотипное мнение о том, что в Русской Православной Церкви нет инструментальной музыки. На самом деле, такая музыка есть и всегда была – это колокольные звоны, – продолжил митрополит Иларион. – Звонильная неделя, которая проходит в рамках Пасхального фестиваля, демонстрирует выдающееся искусство звонарей и мастеров колокольного литья, которые создают совершенно уникальные ансамбли колоколов».

Владыка напомнил, что в годы страшных гонений XX века колокола разделяли судьбу Церкви: их сбрасывали с колоколен, разбивали и уничтожали. «Сегодня, когда Церковь возродилась, возродилось и искусство колокольного звона, искусство колокольного литья. И в рамках Московского Пасхального фестиваля многие люди смогут услышать замечательные московские колокола – и те, которые сохранились, и те, которые были отлиты заново», – заявил архипастырь.

Митрополит Волоколамский Иларион рассказал, что в рамках фестиваля будет представлена очень богатая хоровая программа. «По количеству и качеству тех музыкальных произведений, которые были написаны для хора и которые сегодня звучат и привлекают внимание слушателей, Русская Православная Церковь не имеет себе равных в мировой культуре», – подчеркнул председатель ОВЦС.

По мнению владыки Илариона, Московский Пасхальный фестиваль является не только значительным культурным, но и миссионерским событием. «Музыка является языком, на котором Церковь общается с верующими, да и не только с верующими людьми, – пояснил он. – Очень многие мысли и чувства, которые невозможно передать с помощью слов, можно передать языком музыки. Церковь всегда активно пользовалась этим языком».

Председатель ОБЦС выразил мнение, что у Церкви и культуры миссионерские задачи очень сходны, потому что и Церковь, и культура должны, прежде всего, учить людей добру, вечным нравственным ценностям. Иерарх напомнил, что даты проведения Московского Пасхального фестиваля выбираются неслучайно. Так, открытие форума проходит в самый день Пасхи.

Митрополит Волоколамский Иларион пожелал успеха и благословения Божия в трудах художественному руководителю и участникам Московского Пасхального фестиваля. «Надеюсь, что еще не один такой фестиваль состоится в стольном граде Москве и во многих других городах нашего Отечества и зарубежья», – заключил он.

Юбилейный X Московский Пасхальный фестиваль пройдет 24 апреля – 9 мая 2011 года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, при поддержке Правительства Москвы и Министерства культуры Российской Федерации. Художественный руководитель фестиваля – В.А.Гергиев.

Торжественное открытие музыкального форума состоится 24 апреля в Концертном зале имени П.И.Чайковского. Хоровая программа откроется 25 марта концертом в Зале церковных Соборов Храма Христа Спасителя.

Впервые за 10 лет Московский Пасхальный фестиваль приобретает поистине международный масштаб: за 17 дней его мероприятия пройдут в столицах пяти государств (Москве, Киеве, Минске, Вильнюсе, Астане), 38 городах России, а также в Алма-Ате (Казахстан).

В рамках фестиваля пройдет более ста концертов симфонической, хоровой, камерной, звонильной программ.

Особое значение имеет благотворительная составляющая: в программе фестиваля – концерты для учащихся и преподавателей учебных заведений, инвалидов и ветеранов, общедоступный концерт на Поклонной горе в День Великой Победы 9 мая. В рамках хоровой программы пройдет около 20 благотворительных концертов, хоровые коллективы выступят также в детских домах, интернатах, домах ветеранов и инвалидов. При поддержке друзей и партнеров Пасхального фестиваля и благотворительного Фонда Валерия Гергиева выкупается и передается в социальные учреждения порядка 35-40 процентов билетов на симфонические и хоровые концерты. Наряду с этим половина билетов на концерты Симфонического оркестра Мариинского театра под управлением В.А.Гергиева распространяется бесплатно среди ветеранов, студентов, молодежи и социально незащищенных слоев населения.

Звонильная программа, которая охватит 25 храмов Москвы, полностью общедоступна. Москвичи и гости столицы услышат звоны в исполнении 35 лучших звонарей из разных городов России, а также из Беларуси, Украины, Литвы и Германии. Фестиваль подарит российской столице и традиционные вереницы звонов: «Замоскворецкие колокола» (30 апреля) и «Колокола Зарядья» (6 мая). А 9 мая прозвучит завершающий «Большой Пасхальный звон».

При поддержке Московского Пасхального фестиваля и благотворительного фонда «Церковь и культура» состоится детский Пасхальный праздник. Кроме того, под эгидой музыкального форума во второй раз будет проведен Детский Пасхальный фестиваль в Коломенском.

В юбилейном фестивале примут участие более тысячи исполнителей, 23 музыкальных коллектива из России, Украины, Беларуси, Абхазии, Сербии, Греции, Венгрии, Литвы.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55856/>